

Хайбуллинский вестник



13 декабря
2007 года
ЧЕТВЕРГ
№143 (9559)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Неслучайно людей этой профессии отличают добродетельность, терпеливость, душевное тепло, ощущаемое в простом общении, что, очевидно, – огромное желание именно помочь людям в разрешении многих жизненных коллизий. Эта помощь столь ценна и необходима детям, оставшимся без попечения родителей, пожилым людям и инвалидам. И 10-летний юбилей, который на днях отметил эта служба помощи людям – своеобразный итог работы у нас в районе социального приюта для детей и подростков и отделения стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

Прошло уже 10 лет как

МИЛОСЕРДИЕ

Эта теплота души...

Среди множества людских профессий особая, и, пожалуй, человекая, требующая готовности прийти на помощь в любой момент – это работа, направленная на осуществление мероприятий по социальной реабилитации несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и оказание социально-бытовой помощи гражданам, нуждающимся по состоянию здоровья в постоянном уходе и наблюдении.

для решения проблем неблагополучных семей, детской безнадзорности в районе было открыто это социальное учреждение, направленное на охрану прав и законных интересов детей. В том же году открылся и Дом престарелых, призванный обеспечить надлежащий уход за опекаемыми. За это время основной задачей приюта стало возвращение в родные дома и семьи детей, прошедших реабилитацию. В итоге, за десятилетний период существования этого учреждения в родные пенаты возвратились 178 детей, а 61 воспитанник обрел новую се-

мью. Ежегодно от 40 до 50 подростков получают здесь надлежащее воспитание, заботу о здоровье, физическом и культурном развитии, для чего созданы все условия. Воспитанникам предоставляется возможность поправлять свое здоровье в санаториях республики, для них организован отдых в летних оздоровительных лагерях. А тепло материнских рук, добро человеческой души дает чуткий и внимательный коллектив. Каждый его работник добросовестно относится к своим обязанностям, из чего и складывается в целом успешная работа.

В этот день в районном Доме культуры звучало немало добрых и теплых слов в адрес работников, делающих, на первый взгляд, не-

блюдени. В отделении созданы все условия для комфортного, приближенного к домашнему, проживания и организован надлежащий уход за опекаемыми: четырехразовое питание, медицинское обслуживание, организован культурный досуг. Его сотрудниками делается все, чтобы бабушкам и дедушкам, оставшимся по разным причинам без внимания родных, хорошо жилось. Конечно, нерешенных проблем и задач хватает, но есть уверенность, что коллектив с ними успешно справится.

«Это действительно страшно, когда тебя забывают», – сказал Генеральный директор ЗАО «Бурибаевский ГОК» Р.Ш.Маннанов и подчеркнул теплую заботу о взрослом поколении, которое в стенах этого доброго дома не чувствует себя забытым и ненужным. Теплые слова и прекрасные подарки укрепили веру пожилых людей в торжество добра и участия.

Социальный приют находится под постоянным вниманием как со стороны администрации района, так и предприятий, организаций, предпринимателей. ЗАО «Бурибаевский ГОК» вот уже несколько лет является шефом приюта, оказывая неограниченную помощь.

Выступающие были благодарны в своих поздравлениях, выражая огромную благодарность сотрудникам социальных учреждений, среди которых: начальник ОТ и СЗН по Хайбуллинскому району Р.Ф.Юлдашбаева, начальник районного отдела образования М.Г.Баймузина, директор Центра СОН Р.Х.Арсланова, ветеран труда М.С.Карманова и многие другие.

Конечно, тяжело жить в этом доме. Но улыбки детей, их успехи – это ваш труд, как и улыбки жителей «Дома ветеранов», которые обрели здесь большую и дружную семью.

Сергей Голаубцов.

АКЦИЯ

Добро возвратится добром!



«Банк вещей» - под таким названием отдел труда и социальной защиты населения, районная организация инвалидов провели благотворительную акцию по сбору бывших в употреблении одежды и обуви, предназначенных для дальнейшей передачи малоимущим.

- Это вторая такая акция уходящего года, – говорит начальник ОТ и СЗН Р.Ф.Юлдашбаева. – Первую мы провели перед началом учебного года, в августе. Тогда более 60 хайбуллинцев принесли очень много вещей: школьную форму, обувь и другую одежду, которые здесь же и разобрали.

Основная цель ее – помочь нуждающимся, используя при этом возможности тех, у кого по разным причинам имеются вполне пригодные, но ненужные для личного пользования вещи.

Сегодня мы вновь воочию увидели теплоту души жителей района. Среди принявших участие в акции – Акъярская сельская администрация, коллективы МОУ СОШ № 1, 2 с. Акъяр, Сбербанка, Водоканала, МУЗ «Акъярская ЦРБ», Почтамта, служение паспортного стола и другие. Особенно хочется от-

метить жителей районцентра: Рамзию Исамбердиеву, Хамдию Турумгаеву, Венеру Хамидуллину, Анатолию и Валентину Тумасовых, Миннигали и Фанию Каиповых из села Бурибай, принявших активное участие в мероприятии. Ассортимент предлагаемых вещей был очень разнообразен: здесь и летняя, демисезонная, зимняя одежда, обувь, теплые вещи, много детской одежды, для подростков и взрослых. Были и совершенно новые вещи.

- Узнав о проводимой акции из районной газеты, с большим желанием решил стать ее участником. Пришли на мероприятие с супругой, принесли летние и теплые вещи для нуждающихся. Мы хотим, чтобы наш маленький вклад в общее дело доставил радость этим людям, а также, чтобы подобные акции продолжались и в дальнейшем.

Для их большей эффективности необходима более широкая реклама, что увеличит число участников, – сказал нам один из них, житель районцентра Анатолий Тумасов.

Марьям Акилова, председатель организации инвалидов, отметила, что хайбуллинцами было принесено очень много необходимых вещей, большинство из которых сразу же нашло своих хозяев. Оставшиеся же можно подарить, обратившись в районный отдел труда и социальной защиты населения.

В адрес организаторов и жителей района, принявших участие в данной благотворительной акции, можно выразить только самые искренние слова благодарности за поддержку этого доброго начинания. А добро, как известно, возвращается сторицей.

Салават Юлдашбаев.
Фото Альберта Узебекова.

19 декабря 2007 года в 11 часов в большом зале администрации муниципального района Хайбуллинский район состоится XXIV заседание Совета муниципального района Хайбуллинский район.

На рассмотрение Совета муниципального района выносятся следующие вопросы:

1. Предварительные итоги за истекший период 2007 года и прогнозы социально-экономического развития муниципального района Хайбуллинский район на 2008 год.
2. О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан.
3. О ценах и тарифах на жилищно-коммунальные услуги в 2008 году.
4. О правилах благоустройства территории муниципального района Хайбуллинский район.
5. Об утверждении схемы территориального планирования муниципального района Хайбуллинский район.
6. О порядке определения размера арендной платы за земли, находящиеся в государственной собственности Республики Башкортостан, и земли до разграничения

государственной собственности на землю, предоставляемые в аренду юридическим и физическим лицам в 2008 году.

7. Информация Комитета по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений РБ по Хайбуллинскому району об использовании и повышении эффективности использования муниципального имущества.

8. Разное.

Приглашаются депутаты муниципального района, главы сельских поселений, начальники отделов администрации муниципального района, руководители предприятий, организаций, учреждений, руководители территориальных органов республиканских органов исполнительной власти, представитель уполномоченного по правам человека в Республике Башкортостан, представители средств массовой информации.

Начало регистрации депутатов Совета муниципального района с 10.00 час.

А.Атапов,
секретарь Совета муниципального района Хайбуллинский район.

ИНФОРМАЦИЯ

Публичные слушания по проекту решения Совета муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан» проведены 4 декабря 2007 года по адресу: с.Акъяр ул.С.Юлаева, 45.

В процессе публичных слушаний предложения по проекту решения не поступили. В публичных слушаниях приняло участие 78 человек.

А.Атапов,
секретарь Совета муниципального района Хайбуллинский район.

Даты

10 лет назад (1997) на экраны США вышел фильм американского кинорежиссера Дж. Камерона «Титаник».

Знаете ли вы, что...

Зимой помогут противостоять простуде ягоды и сок облепихи. В них витамина С почти в 15 раз больше, чем в апельсинах.

Истины

Человек таков, каково его представление о счастье.

В.Сухоманский,
украинский педагог.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
13	09.31	16.49	07.18
14	09.32	16.49	07.17

Новолуние

Молодость считают самой прекрасной порой в жизни человека. Белинский говорил, что «юность сама по себе есть уже поэзия жизни, и в юности каждый бывает лучше, нежели в остальное время жизни». К молодежи всегда относились по-особенному, считая ее самой энергичной, активной, свободной и креативной категорией граждан, возлагая на нее большие надежды. Тема молодежи всегда была и остается актуальной. Да, времена меняются, и люди, соответственно, тоже. Меняются ценности, мировоззрение, мироощущение человека. И поэтому было бы неправильно сравнивать поколения меж собой. Ведь каждое поколение соответствует своему времени, своей действительности. Не так ли?

В поисках истины приняли участие: председатель районного совета ветеранов войны и труда Рсбика Рахимьянова Аллагулова, директор районного краеведческого музея Михаил Гаврилович Некрасов, заместитель начальника РОО Галина Анатольевна Мухаметова, заместитель главного врача АЦРБ, врач-эпидемиолог Илья Сатвадиевна Эгамова, психолог МОУ СОШ № 1 с.Актяр Илшат Курманович Байбулатов, председатель комитета по делам молодежи Дания Зиннатович Акилов и лидер районной организации «Молодая гвардия» Наиля Римович Вахитов.

Существует расхожее мнение о том, что современная молодежь зачастую агрессивна, бездуховна, иждивенчески настроена, она не та, что была раньше. Но с этим мнением можно не соглашаться. Мы пригласили к разговору представителей разных поколений и профессий для того, чтобы рассмотреть этот вопрос с разных сторон. Итак, какая, с вашей точки зрения, сегодня молодежь?

Д.А.: -Молодежь сегодня талантлива и во многом информиро-



ванна, у нее есть очень большие возможности реализовать себя. Сегодня многое доступно, нет ограничений и каких-либо секретов, трудно молодых чем-либо удивить. Молодые люди понимают, что основное в жизни зависит только от себя. Они знают, чего хотят и чего могут добиться в жизни. Государство в этом плане предоставляет им все возможности, то есть, у молодых есть выбор, они свободны.

И.В.: -Молодежь всегда и везде были присутствия определенными, свойственными только ей, качества. Поэтому нельзя сравнивать юношей и девушек 80-х годов с современными. Просто сегодня они более свобод-

восходят в интеллектуальном плане, они более целеустремленные, независимые, обладают чувством собственного достоинства, но им присущ и ряд отрицательных черт. Молодежь соответствует своему времени. А у каждого времени свои приоритеты, ценности. Если хочешь узнать человека, спроси у него: «О чем мечтаешь?». По некоторым данным, сегодня у подавляющего большинства молодежи (70%) есть главная цель в жизни. Нет ее

Кроме того, молодежь стала более мобильной и решительной в выборе работы и учебы. Она стала более образованной, чему в немалой степени способствует применение информационных технологий.

И, все же, базовые ценности и витальные (жизненно необходимые) потребности мало изменились за последние 15-20 лет, хотя, несколько отличаются в деталях и ранжировании. По итогам опроса населения, где приняла участие 369 человек, в районе большинство молодежи среди

состоянии их материально обеспечить. Однако, справедливости ради, надо сказать, что есть и такие, которые рассчитывают только на собственные силы (8%).

Наши дети не так уж плохи, как это кажется на первый взгляд. Их дальнейшая судьба не в последнюю очередь зависит от нашего к ним отношения. Осмелюсь здесь высказать мнение большинства своих коллег – психологов: иногда можно и даже нужно относиться к молодежи лучше, чем она этого

большие трудности у молодых людей. Досуг. Эта работа неположена в образовательных учреждениях, в районном Доме культуры, в подростковом клубе «Нур», успешно функционирует ФОК. Однако, надо сказать, что для работающей молодежи, молодых семей этого недостаточно. Редко показывают кинофильмы на вечерних сеансах, в райцентре нет освещенной лыжной трассы с прокатом инвентаря, не говоря уже о бассейне. До сих пор не решен вопрос о благоустроенном на стоящем парке отдыха, нет детского кафе, где молодые родители могли бы угостить своих детей мороженым, пирожным, послушать детскую музыку, посмотреть мультфильмы, познавательные передачи.

Г.М.: -Пару слов хочу сказать о самой молодежи. Она сегодня – раз-

Юность — поэзия души

Какая же молодежь сегодня? Чем она дышит и живет? Какова ее духовная составляющая? На эти вопросы ответить нелегко. И все же мы попытались сделать это, собрав «круглый стол» на тему «Молодежь и современность» в стенах редакции районной газеты «Хайбуллинский вестник».

ные и раскрепощенные. М.Н.: -Во-первых, нынешнее молодое поколение неординарно. У него есть свои традиции, свои положительные и отрицательные стороны. В наше время отрицательного было меньше. У нас преобладали такие качества, как порядочность, ответственность, коллективизм. Сегодня преобладает индивидуализм. Я думаю, что утрачены нравственность, человеколюбие, уважение к старшему поколению. Но делать вывод, что сегодня вся молодежь плохая – неправильно. Есть хорошая, но есть и пьяная, распушенная. Во-вторых, молодые люди – это в чем то практическое отражение нашего общества. И главная забота любого общества – вырастить достойное будущее поколение. Для этого нужна определенная среда, то есть, молодое поколение, оно, как растение, которое выращивается с любовью. С молодежью нужно работать, иначе мы потеряем истинных патриотов, которые любят Родину, народ.

Да, молодое поколение – это результат воспитания. Но нужно ли рассматривать его только как будущее общества? В настоящее время в районе детей дошкольного и школьного возраста насчитывается 8 тыс. 800 человек. А молодых от 18 до 30 лет – около 9 тыс. 300 человек. То есть, в общем они составляют 55% всего населения района. Таким образом, молодое поколение – это не только наше будущее, но и сегодняшняя действительность. Это молодые семьи, молодые специалисты, учащаяся молодежь. Какими бы они ни были, это часть нашей жизни, это мы. Конечно, молодежь тех лет обладала определенными положительными качествами, но она в чем-то и уступала. Сегодня юноши и девушки пре-

только у 9% (21% над этим не задумывались). Так, какие же цели ставят сегодня перед собой молодые люди?

И.В.: -Опыт наблюдений за сегодняшней молодежью, многочислен-



ные социально-психологические исследования в этой области позволяют нам сделать определенные, но корректные и осторожные выводы. Надо сказать, что мы, взрослые, еще недостаточно хорошо знаем сегодняшних молодых людей, не всегда к ним справедливы.

Да, безусловно, сегодняшняя молодежь более раскованна, раскрепощена (иногда и распушена), подвержена нигилизму по отношению к старшему поколению и устоям общества. Они меркантильны, излишне рациональны и прагматичны, во многом циничны. Но нам, взрослым, свойственно забывать, что современная жизнь предъявляет совершенно другие, более жесткие требования к людям, в том числе к нашим детям, которые еще не научились решать взрослые проблемы. Сегодняшняя молодежь очень сильно отличается от своих сверстников 70-80-х годов. Например, тем, что среди нее стало немало таких, кого по-праву можно назвать взрослыми. Молодые сознательно совершают свой жизненный выбор, исходя не столько из желаний, сколько из своих возможностей, зачастую, временно отказываются от учебы, так как понимают, что уже обязаны, хотя бы частично, содержать себя матери-

ально. Кроме того, молодежь стала более мобильной и решительной в выборе работы и учебы. Она стала более образованной, чему в немалой степени способствует применение информационных технологий. И, все же, базовые ценности и витальные (жизненно необходимые) потребности мало изменились за последние 15-20 лет, хотя, несколько отличаются в деталях и ранжировании. По итогам опроса населения, где приняла участие 369 человек, в районе большинство молодежи среди ценностей на 1 место ставит хорошее здоровье. Далее идет образование и на 3 месте – семья. А в России, по данным последних социально-психологических исследований, 92% старшеклассников считают образование одной из важнейших составляющих успешной профессиональной карьеры и хотели бы обучаться в вузе. Хотя профессиональный выбор довольно широк, однако, явное предпочтение отдается до сих пор юридическим и экономическим факультетам. Правда, в последнее время на 12% увеличилось число старшеклассников, выбирающих медицинские специальности, факультеты психологии, иностранных языков, а также профессии, связанные с нефтью и газопереработкой, программированием. Что касается мотивов профессионального выбора, ребята на первое место ставят заинтересованность в работе, она должна приносить удовлетворение. Кроме того, юноши и девушки (абсолютное большинство) считают, что работа, безусловно, должна быть высокооплачиваемой. К сожалению, среди выпускников практически нет таких, кто намерен работать в школе (около 6%). Настораживает тот факт, что около четверти опрошенных старшеклассников не могут обосновать свой профессиональный выбор и идут в вуз потому, что «так делают все» или по совету родителей.

Более благоприятная картина в представлении юношей и девушек – о будущей семейной жизни. Все, без исключения, хотели бы создать собственные семьи и воспитать одного (24%) или двоих (56%) детей. Причем планируют начать семейную жизнь через 5-6 лет, после получения профессии. В качестве ведущего мотива создания семьи они называют любовь, общие интересы с любимым человеком. Хотя, многие девочки доверяют, что хотели бы иметь мужа, который в

заслуживает. Не так уж много она совершает в своей жизни плохих поступков, чтобы об этом слишком часто вспоминать. Значительно продуктивнее строить отношения с молодыми людьми, опираясь на все позитивное, что в них есть. Только открытая позиция, желание разобраться в современных юношах и девушках, готовность пойти на компромисс и сотрудничество, являются osiąгаемыми успехами в отношениях между нами. Надо помнить, что современная молодежь не такая, как мы, но это не означает, что она хуже нас. Она просто другая.

И.В.: -На вопрос, какими мечтами живет вся молодежь, ответить трудно, так как каждый человек индивидуален. У всех мечты и цели разные. А, в общем, наверное, все молодые люди хотят получить хорошее образование и просто красиво и достойно жить.

Д.А.: -Есть мечты общие, главные, есть и конкретные. И со временем они меняются. Если в школе я ставил одни цели, большинство из которых уже достиг, то в настоящее время, скажу вам честно, моя мечта – это семья. Я считаю, что если в семье все будет отлично, то и в работе и с друзьями у тебя все будет хорошо. Семья является основой основ.

Мечты – это, конечно, хорошо. Но какова сегодня реальная возможность воплотить их в жизнь? С какими трудностями и проблемами сталкивается молодежь?

И.В.: -Трудности в реализации планов молодежи обусловлены сокращением бюджетных мест в вузах, увеличением стоимости обучения и дороговизной жизни. Трудоустройство не гарантировано по специальности. Что касается жилья, то высокая стоимость, большие проценты под кредиты, высокий первоначальный взнос так же вызывают



ная. То, что мы считаем ее безнравственной, это в большей части и наша вина. Мы пожинаем плоды. Значит, в свое время мы чего-то не доглядели, не додали. Но, на мой взгляд, сегодня большая ее часть – замечательная! Она целеустремленная, в определенной степени самостоятельная. Молодые люди понимают, что будущее каждого зависит только от самого себя. Они умеют учиться, не ограничиваются только школьной программой. Я уверена, посещают и библиотеки, и в Интернете не зря «сидят». Их мечты и планы не из области фантастики, они обычные, земные. Могу предположить, что главное – это получить престижную работу, независимо от уровня образования. Имея хорошую работу, можно смело строить планы на будущее – жилье, семья, дети и дальнейшая карьера по службе. Но и здесь могут возникнуть определенные трудности. Например, сегодня от молодого специалиста требуют стаж работы не менее трех лет. А где он возьмет его? Поэтому нужно давать возможность им приобрести этот стаж.

Что касается старшеклассников, хочу посоветовать им сделать над собой громадное усилие и всерьез заняться учебой. Во все времена глубокие знания еще никому не мешали и были определяющим фактором при поступлении в учебные заведения. Причем нужно использовать и другие возможности расширить свои познания, общий кругозор. Конечно, сегодня вопрос, куда пойти учиться, во многом зависит от

бюджета семьи. Но я знакома с семьями, где дети только благодаря своим знаниям поступили на бюджетные отделения вузов, блестяще закончили обучение, без особых проблем решили вопрос трудоустройства.

У большинства молодых людей есть здоровое желание выглядеть внешне красивыми, быть физически здоровыми, жить в достатке. Это вполне естественное, нормальное желание, которое нужно только поощрять. Но, несмотря на то, что молодежи стала больше заниматься спортом и делает это осознанно, здоровье у них не очень хорошее. Согласно данным, состояние здоровья молодых людей сегодня оценивается многими специалистами как неудовлетворительное. Если рассматривать наш район, то количество здоровых детей до 18 лет составляет всего лишь 20-25% от их общего числа...

И.Э.: Действительно, сегодня состояние здоровья молодых людей зас-



тавает задуматься. Среди ребят очень много возвратов по военкомату, девочки вступают в детородный возраст, имея предельно низкие параметры здоровья. На сегодняшний день в районе среди заболеваний на первом месте стоят глазные заболевания, близорукость. Дети очень много читают, часто большую часть свободного времени проводят за компьютером. Следующим наиболее распространенным заболеванием являются изменения в костной системе. Пагубно сказывается то, что дети неправильно сидят, носят тяжелые ранцы. Поэтому очень много встречается сколиозов. На третьем месте стоит анемия, что непосредственно связано с нерациональным питанием. Далее идут заболевания мочеполовой системы. Достаточно много заболеваний в женской половой сфере, одной из причин которых является также «сексуальная революция». Сейчас очень рано начинают жить половой жизнью, последствиями которой являются различные болезни. Мы, конечно, совместно с кабинетом планирования семьи проводим воспитательную работу, но, видимо, этого мало. Нужна помощь и всех остальных структур, нужно работать более комплексно.

Острой проблемой на данный момент являются алкоголизм и табакокурение. Увеличивается количество курящего

населения: в возрасте от 30 до 39 лет курят 70% населения, в 1987 году их было 51%. Особенно эта тенденция набирает обороты среди подростков и молодежи. Поэтому нужно вести профилактические работы, каждый ребенок должен быть на виду. Нужно, чтобы он сам осознавал, что происходит с его организмом во время курения, и понимал, что большой ущерб при этом наносится и окружающим. Что касается алкоголизма, то у нас на учете, в основном, стоят те люди, кому за 30. Но удручает и тот факт, что на освидетельствование часто приводят девочек. Этих школьниц просто жалко. Они губят не только свою жизнь, но и приносят горе родителям, родным. Проблема эта обостряется. С наркоманией особых проблем не возникает. На данный момент состоящих на учете наркоманов в районе нет. За последние 3-4 года на освидетельствование на предмет употребления наркотических средств приводили всего одну девочку. Но это не означает, что мы должны расслабляться. В школах и других организациях обязательно нужно организовать активную профилактическую работу. И будет хорошо, если пропаганду здорового образа жизни будут вести сами молодые люди. Наша задача – довести до их сознания весь ужас данных негативных явлений и рассказать об их пагубных последствиях.

Р.А.: Сегодня за «круглым столом» собрались представители разных



профессий. Здесь находятся те лица, которые причастны к воспитанию детей. Львиную долю воспитания и внимания ребенок получает все же в семье. Какой уклад жизни вела семья, так и будет вести себя в дальнейшем ребенок. Раньше детей, в основном, вверяли школе, то есть, основным воспитателем был именно этот институт. Сегодня – это семья, но справляется ли она с поставленной задачей? Государство выделяет очень много денежных средств определенным категориям семей, выдает различные родительские премии. Но из этого не должна складываться ситуация, когда происходит погоня за деньгами. Не эти цели должны стоять перед матерями, в первую очередь, их должен волновать вопрос, каким вырастет их ребенок, какое получит воспитание, как достойно будет жить в дальнейшем. Сложившаяся на сегодняшний момент ситуация – это естественные последствия

поведения общества, это то, к чему мы пришли. Закрывая магазины, где продаются спиртные напитки, мы не сможем воспитать молодежь. Нравственно-духовные качества должны прививаться с пеленок. Немаловажную роль здесь играет и школа, ответственность ложится и на учителей. С младших классов они должны воспитывать в детях порядочность, честность. Сегодня много рождается молодежных организаций, их работу нужно поставить таким образом, чтобы она отвечала современным требованиям. Возьмем, к примеру, пионерские организации в школах, которые должны не просто работать, а «гореть ярко», прививая при этом своим воспитанникам положительные качества, заряжая энергией и духовным богатством. Необходимо проводить встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, что будет способствовать воспитанию настоящих патриотов, возродит тимуровскую работу. Изучение шэжэре положительно влияет на этот процесс, так как в них запечатлены опыт, мудрость, нравственность, преемственность поколений, уважение и почтение как к младшим, так и старшим. За воспитание молодежи нужно братья всем вместе. И обязательно должен быть везде контроль за исполнением, чего в настоящее время, к сожалению, не достает.

Г.М.: Действительно, основа основ, на мой взгляд, закладывается в семье. Многообразие отношений между ее членами, непосредственность чувств, которые они питают друг к другу, живая реакция на малейшие детали поведения ребенка – все это создает благоприятную среду для эмоционального и нравственного формирования личности. Скучность, однообразие, монотонность эмоционального опыта в раннем детстве могут определить характер человека на всю жизнь. Родной дом для ребенка – это место, где он творит, размышляет, обогащается жизненным опытом. Семья – структурная начальная единица общества, первый коллектив ребенка, где закладываются основы будущей личности. В течение последующей жизни немаловажную роль на формирование характера человека оказывает сфера общения, окружение, куда, конечно же относится и школа.

Я пять лет курировала воспитательную работу в образовательных учреждениях района и могу сказать, что школа делает очень многое. Она проводит профилактическую работу с детьми, родителями, организует различные мероприятия. Только участвуют, к сожалению, одни и те же родители. С остальными контакт очень сложный, работать с ними тяжело. И эта категория довольно таки большая. Именно сегодняшняя молодежь через какое-то время поведет своих детей в

школу, и именно от них будет зависеть, какими будут их дети. А педагоги сейчас прилагают большие усилия в процесс воспитания. Они не ограничиваются мероприятиями, ведь результат зависит не от количества, работа с трудными семьями ведется на индивидуальном уровне. Идут в семью, разговаривают, пропагандируют лучшее, так, чтобы дети пришли к выводу, что жить как их родители нельзя. Чтобы они сами для себя осознали всю пагубность такого образа жизни.

Действительно, задача школы, чтобы из неблагополучных семей не выросли неблагополучные дети. Нужно спасать их, вовремя протягивать руку помощи. Ведь статистика показывает: из неблагополучных семей часто выходят отличные люди. Таким образом, существуют ли реальные пути решения проблем, стоящих перед молодежью?

М.Н.: Да. И мы уже частично затронули этот вопрос. Молодые люди нуждаются в поддерж-



ке, им нужно дать направление. Здесь ответственны все. Важно проводить встречи не только с ветеранами Великой Отечественной, но и делать ставку на ветеранов труда, которых сегодня в районе насчитывается около 5 тысяч человек. Это – во-первых. Во-вторых, нужно организовывать «круглые столы» по этой направленности. Мы разрушили такие институты, как комсомол, пионерия, но сегодня это идет к возврату. Так вот, полезно было бы проводить встречи с представителями, руководителями молодежных организаций тех лет, чтобы происходил обмен опытом. Это общение им необходимо. В настоящее время много проводим мероприятий, но что они дают? Результат не очень хороший. К примеру, возьмем спорт. Возможностей для занятий спортом сейчас намного больше, чем в наше время. Но тогда люди были здоровые, хотя голодные и разутые. Каждый занимался спортом по своему, специальных заведений для этого не было. В то время, например, очень распространена была лапта. Сегодня мы растим, не побоюсь этого слова, чемпионов. Но в противовес этому, оставшаяся масса молодых людей остается вне спорта, играют определенные люди, команды, сами органи-

заторы, но нет болельщиков – людей жаждущих спорта. Поэтому нужно заинтересовать, подключить всех. Следующей, важной составляющей в процессе воспитания здорового в физическом и нравственном плане молодого поколения, является труд. В наше время работали все, а сегодня очень много безработных. Вины молодежи в этом, конечно, нет. Но не нужно забывать, что почувствовать себя самостоятельным человеком можно тогда, когда вступишь в сознательную жизнь трудоголика.

Нельзя не сказать, что на сегодняшний день сильным идеологическим оружием являются средства массовой информации, которые должны играть не только информационную, но и воспитательную роль, нести духовность и нравственность. Какова сегодня роль СМИ в формировании моделей поведения молодежи? Нужно ли СМИ в чем-то ограничивать? Хотя мы знаем, что влияют на их содержание становится все сложнее.

И.Б.: В центральных газетах, на телевидении творится кошмар. Нет ни одного фильма, где бы не показывали убийства. Вообще, 20% эфирного времени должно уделяться детям. А что происходит на самом деле? Мультфильмы и сказки показывают с 6 до 8 часов утра, когда дети спят. Должен быть какой-то рычаг, который воздействовал бы на все это. Сегодня у нас есть кабельное телевидение, там и можно показывать передачи для взрослых. А на центральном телевидении и в газетах нужно больше внимания уделять духовно-нравственным аспектам.

М.Н.: Сегодня средства массовой инфор-

мации выполняют заказы отдельных категорий граждан. И встает вопрос, почему такое мощное оружие воспитания передают в частные руки? После одиннадцати вечера вовсе начинается противовоспитательная работа, пропагандируются пиво, насилие. Давайте будем показывать работу передовых рабочих коллективов, в газетах писать о людях труда, каким образом они добиваются успехов в жизни. Пусть нынешнее поколение учится на зримых примерах у старшего.

Н.В.: -СМИ, конечно, могут повлиять на человека. Но я считаю, в



основном, все зависит от самого себя. Перед тобой стоит выбор: пить это пиво или нет. Я, например, не потянусь к бутылке – и это мое решение, это мой выбор. То есть, у человека формируется внутренний защитный стержень. Но у некоторых его, к сожалению, нет. И не нужно полностью винить в погрешностях молодых людей старшее поколение. Так как, твоя жизнь – в твоих руках, ну и, конечно, на первоначальном этапе, в руках твоих родителей. Хотя семья играет немаловажную роль, но не нужно забывать, что ты самостоятелен в выборе той или иной формы поведения.

...Молодежи присуще мыслить бесконечностями и видеть перед собой вершины. Но это отнюдь не означает, что ее мысли и желания нереальны. Очень радует то, что молодые люди сегодня в большей мере сознательны, самостоятельны. Они точно знают, чего хотят и как этого добиться. Но в то же время молодежь является той категорией граждан, которая остро реагирует на все происходящее и как губка все это впитывает. Она восприимчива. Если сравнивать нынешнее поколение с предыдущими, то пусть сегодня юноши и девушки уступают в нравственном и физическом плане, пусть они не имеют определенных ценностей того времени, но в нужное русло их выведут целеустремленность, образованность, коммуникативность, интеллектуальность, которые свойственны большинству. Правильно было замечено, что молодежь сегодня разная. Среди нее есть и герои, выполняющие свой гражданский и воинский долг, имеющие крепкий характер и силу воли, но есть и другие...

А все же, в заключение хочется сказать одно: молодежь всегда и везде была и остается самой красивой, яркой, энергичной, инициативной частью общества. Таков закон жизни...

